
Petr Sís 
Petr Sís je mezinárodně uznávaný autor knih pro děti, ilustrátor, grafik a tvůrce animovaných filmů. Narodil se v roce 
1949 v Brně, vyrostl v Praze. Absolvoval pražskou VŠUP a The Royal College of Art v Londýně. V roce 1982 odešel 
do USA, kde začal přispívat ilustracemi do periodik (např. The New York Times) a brzy také začal vydávat knihy.  
Žije v Irvingtonu nedaleko New Yorku. 
Za svou tvorbu získal mnoho ocenění po celém světě – od Zlatého medvěda na Filmovém festivalu v Berlíně (1980 
za krátký film Hlavy) přes několik ocenění Americké knihovnické asociace až po Ragazzi Award na Mezinárodním 
veletrhu dětské knihy v Boloni (2004 za Strom života a 2008 za Zeď). V roce 2003 obdržel prestižní MacArthurovo 
stipendium a v roce 2012 mu byla za celoživotní tvorbu udělena Cena Hanse Christiana Andersena.  
Retrospektivní výstavu mu v roce 2019 uspořádalo Museum Erica Carleho v americkém Amherstu, pražskou výstavu  
O létání a jiných snech (2020–2021) v Centru současného umění DOX navštívilo přes 100 tisíc lidí. V roce 2021 měl 
premiéru dokumentární film Sny o toulavých kočkách, který o životě svého bratra natočil režisér David Sís. 
 
Je autorem téměř třiceti knih pro děti a mládež, dále ilustroval více 
než šedesát knih, natočil 26 animovaných filmů, věnuje se plakátu, 
výtvarným objektům, nástěnným malbám a realizacím ve veřejném 
prostoru. K těm nejznámějším patří mozaika pro newyorské metro 
či obří tapiserie na letištích v Praze, Dublinu a v Kapském Městě. 
 
Česky vydalo nakladatelství Labyrint v edici pro malé čtenáře Raketa 
tyto knihy: Strom života / Charles Darwin (2004),  
Tibet/ Tajemství červené krabičky (2005), Hrej, Mozarte, hrej (2006),  
Tři zlaté klíče (2007; nové české a anglické vydání),  
Zeď / Jak jsem vyrůstal za železnou oponou (2007; česky a anglicky), 
Ptačí sněm (2011), Pilot a Malý Princ / Život Antoina de Saint-Exupéryho 
(2014), Komodo (2016), Robinson (2017) a Nicky & Věra (2021). 
.  

www.petersis.com 

„Sbírám kamínky, co jsou ploché a vyhlazené, 

abych na ně mohl něco nakreslit-hodit do moře  

a čekat jestli je někde někdo vyloví a udělají alespoň 

malou radost. Velikost kamínku nehrála žádnou roli 

až do šikany poštovních institucí, které odmítají 

dopravovat kamínky podezřelé a neobjemné…proto 

teď hledám kamínky co nejmenší, které by se téměř 

schovaly v dopisu jako náhodná kamenná slza, 

která ukápla dojatému korespondentovi. Snad je 

někdo v tom moři zásilek najde a udělají náhodou 

radost.“Petr Sís 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Petr_S%C3%ADs

